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"#ก�����	
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 ���0 !���ก���� ก�����	
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�
����1!ก��ก���� ก�����	
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ก��
8���
�"#ก�����
���9�)!��1#���0 !��กก��� #�����)��
��
���ก8�9
 
0�!  3+��ก�����
���9�)!��1#�����������������4�
���ก8�9
 0�! "1!����	6*!�����ก�����
���9�
/�
(�����
�/���9�
1:(������ �	� ก�����
���9�
/�(�����
�/���9�
1:(������������� ��

�	�8�
�; .01 (#�����	����	�
���(�ก�/����	
1/ !�	��%���
�>���?�
� ? 	����;#�ก,:����6*!               
6
ก������	  ��
�� 
 
  X   9��	�+�     
/��@#��	 
 S.D. 9��	�+�     
/�����	���
����4�
 
 n  9��	�+�     �8�
�

�ก���	
6
ก#�/�����	/�� 
 D.V. 9��	�+�     Dependent  variable 
��  ���(����� 
 df.  9��	�+�     degree  of  freedom 
��  *��
(9/�
�����7
����� 
 SS  9��	�+�     Sum  of  square 
��  "#��ก)��
�(

����	���
	กก8�#�����  
 MS  9��	�+�     Mean  square 
��  
/��@#��	ก8�#����� 
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 "1!����	0 !
8���
�"#ก�����
���9�)!��1#(#�(�#"#ก�����
���9�)!��1#��7
 3 ��
  ��
�� 
 ��
��� 1  
/��@#��	(#�
/�����	���
����4�
)��
���
� ��!�����
�  "#���$�%�&                 
���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����ก/�
(#�9#��ก��� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก�����	

�/��ก�
(#�0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก��
 ��
��� 2  ก������	����	�
�(

�@#��	)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	

���	�'�����(#�������	�'�����)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
 ���0 !���ก���� ก�����	
�1!
���(
��$,2���!����
�
����1!  
 ��
��� 3  ก������	����	�
���
� ��!�����
�  "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�
������	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
(�ก�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!
ก#�/�����ก�����	
�1!���	�'��������(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก�� 
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����� 4 
/��@#��	(#�
/�����	���
����4�
)��
���
� ��!�����
�ก/�
(#�9#��ก��� #��)��
 ก#� /�� #���� �0 !���ก���� ก�����	
�1 !���(
��$,2���!����
�
����1 !ก ��ก#� /��� �0 !���                
 ก���� ก�����	
�1!����ก�� �����"#ก�����	
�/��ก�
  
 

 
 ��ก�����  4 ���/�
/��@#��	)��
���
� ��!�����
�ก/�
ก��� #��)��ก#�/������               
ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!�����ก�� ��"#ก�����	
ก/�
� #����
/��@#��	 3.87  
9#��� #����
/��@#��	 11.03 (#�
���
� ��!�����
�)��ก#�/������ ก�����	
�1!����ก�������ก�� ��            
"#ก�����	
ก/�
� #����
/��@#��	 3.93 9#��� #����
/��@#��	 9.93 (� ��/�
/��@#��	
���
� 
��!�����
����ก/�
ก��� #��)��
�ก���	
��ก�� ��"#ก�����	
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
�
�$,2���!����
�
����1!��8�ก�/�
/��@#��	���ก/�
ก��� #��)��
�ก���	
��ก�� ��"#ก�����	
���0 !���
ก���� ก�����	
�1!����ก�� �/�

/��@#��	
���
� ��!�����
����9#��ก��� #��)��
�ก���	
��ก
�� ��"#ก�����	
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!��(
�?
!��1�ก�/�

/��@#��	���9#��ก��� #��)��
�ก���	
��ก�� ��"#ก�����	
���0 !���ก���� ก�����	
�1!����ก��   
 
 
 

 

�#��-��
� 
 

ก�)���!��� 
��ก
�
����� 

n 
ก����!��� ��#��!��� 

 X . S.D.  X . S.D. 


���
� 
��!�����
� 

ก#�/������ ก�����	
�1! 
���(
��$,2�               
��!����
�
����1! 

�1� 10 5.00 1.05 13.70 1.636 
�ก�� 10 4.10 1.10 11.30 1.494 
��8� 10 2.50 1.51 8.10 1.524 

��� 30 3.87 1.59 11.03 2.77 

ก#�/������ ก�����	
�1! 
����ก�� 

�1� 10 4.70 1.34 11.80 1.03 
�ก�� 10 4.20 1.03 10.50 1.96 
��8� 10 2.90 1.10 7.50 1.58 

��� 30 3.93 1.16 9.93 2.38 
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����� 5 
/��@#��	(#�
/�����	���
����4�
)��"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����ก/�
(#�
 9#��ก��� #��)��ก#�/�� #�����0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��
 ก#�/����0 !���ก���� ก�����	
�1!����ก�� �����"#ก�����	
�/��ก�
  
 

 

�#��-��
� 
 

ก�)���!��� ��ก
�
����� 

n 
ก����!��� ��#��!��� 

 X . S.D.  X . S.D. 

"#���$�%�&
���ก�����	

���	�'����� 

ก#�/������ ก�����	
�1! 
���(
��$,2�               
��!����
�
����1! 

�1� 10 8.90 2.60 24.00 1.89 
�ก�� 10 7.80 1.87 21.60 1.96 
��8� 10 6.40 2.17 18.00 2.26 

��� 30 7.70 2.40 21.20 3.19 

ก#�/������ ก�����	
�1! 
����ก�� 

�1� 10 8.20 1.93 20.90 1.52 
�ก�� 10 7.70 1.89 20.90 2.02 
��8� 10 6.90 1.66 16.70 2.36 

��� 30 7.60 1.83 19.50 2.79 
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��$,2���!����
�
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ก/�
� #����
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/��@#��	 21.20  (#�"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����)��ก#�/����
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�1!����ก�������ก�� ��"#ก�����	
ก/�
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 �
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 ก���� ก�����	
�1!����ก�� �����"#ก�����	
�/��ก�
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ก��� #��)��ก#�/������ ก�����	
�1!
���(
��$,2���! ����
�
����1! �����ก�� ��"#ก�����	
ก/�
� #����
/� �@#��	  84.13                   
9#��� #����
/��@#��	 105.60  (#�������	�'�����)��ก#�/������ ก�����	
�1!����ก�������ก�� �� 
"#ก�����	
ก/�
� #����
/��@#��	 83.70 9#��� #����
/��@#��	 88.13 (� ��/�
/��@#��	������	�'�����
���ก/�
(#�9#��ก��� #��)��
�ก���	
��ก�� ��"#ก�����	
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��������
�ก#� ���*!��#�ก
�(#!ก
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����
 �$+,�"��
�������
����  
 "#ก������	����	�
�(

�@#��	)��
���
� ��!�����
�   "#���$�%�&���ก�����	

���	�'�����(#�������	�'�����)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
 ���0 !���ก���� ก�����	
�1!
���(
��$,2���!����
�
����1!  (� ���	#����	 6
�����  7-12 

 

�#��-��
� 
 

ก�)���!��� 
��ก
�
����� 

n 
ก����!��� ��#��!��� 

 X . S.D.  X . S.D. 

������	�'����� 

ก#�/������ ก�����	
�1! 
���(
��$,2�               
��!����
�
����1! 

�1� 10 84.00 4.00 108.30 3.06 
�ก�� 10 82.80 2.53 103.90 2.96 
��8� 10 85.60 4.17 104.60 4.97 

��� 30 84.13 3.70 105.60 4.14 

ก#�/������ ก�����	
�1! 
����ก�� 

�1� 10 89.10 4.04 95.20 4.19 
�ก�� 10 84.90 4.33 88.60 4.97 
��8� 10 77.10 3.21 80.60 3.27 

��� 30 83.70 3.86 88.13 7.30 
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����� 7 � ���
�����/�ก�
)�������ก3�
/�(�����
�/��)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&
 ���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����ก/�
� #�� ? 	��%�ก��)�� Box`s test  
 

  �
�ก
�   ��
 
  Box `s  M 
  F 
  df. 1 
  df .2 
  Sig 

  12.066 
  .841 
  12 
  3532.846 
  .608 

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 

  
 ��ก�����  7 (� �"#ก�����
���9������ Box`s test 6
ก���������)!��ก#��������!
          
6
ก�������:�
�����/�ก�
)�������ก��
/�(�����
�/�� ���/�
�	�8�
�;��/�ก�� .608 3+����กก�/� 
.01 (� ��/�"#ก��� ���0�/��
�	�8�
�;�������� 3+����7
0����)!��ก#��������!
)��ก�����
���9�            

/�(�����
�/���9�
1: 
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����� 8 "#ก�����
���9�
���
� ��!�����
� "#���$�%� &���ก�����	
���	�'�����(#�              
 ������	�'�����ก/�
� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!
 ���(
��$,2���!����
�
����1! 
 

�������

�-�-��� 

�#��-��
� SS df MS F Sig. 

Corrected Model 
� ��!�����
�ก/�
 32.067a 2 16.033 10.457 .000 
  "#���$�%�&ก/�
 31.400b 2 15.700 3.142 .059 
 ������	�'�����ก/�
     39.467c 2 19.733 1.488 .244 
Intercept 
� ��!�����
�ก/�
 448.533 1 448.533 292.522 .000 
  "#���$�%�&ก/�
 1778.700 1 1778.700 356.004 .000 
 ������	�'�����ก/�
 212352.533 1 212352.533 16015.415 .000 
�� ��"#ก�����	
 
� ��!�����
�ก/�
 32.067 2 16.033 10.457 .000 
 "#���$�%�&ก/�
 31.400 2 15.700 3.142 .059 
 ������	�'�����ก/�
 39.467 2 19.733 1.488 .244 
Error 
� ��!�����
�ก/�
 41.400 27 1.533   
 "#���$�%�&ก/�
 134.900 27 4.996   
 ������	�'�����ก/�
 358.00 27 13.259   
Total 
� ��!�����
�ก/�
 522.000  30   
 "#���$�%�&ก/�
 1945.000  30   
 ������	�'�����ก/�
 212750.000  30   
Corrected Total 
� ��!�����
�ก/�
 73.467 29    
 "#���$�%�&ก/�
 166.300 29    
 ������	�'�����ก/�
 397.467 29    

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 

 
 ��ก�����  8 ���/�
�ก���	
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!             
�����"#ก�����	
�/��ก�
 ��
���
� ��!�����
�ก/�
� #��(�ก�/��ก�
�	/����
�	�8�
�;��������            
����� �� .01 
  ��
��
"1!����	�+�
8�
���
� ��!�����
�ก/�
� #��0���7
���(���/�� 6
ก�����
���9�"#
9#��� #�� 
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����� 9 � ���
�����/�ก�
)�������ก3�
/�(�����
�/��)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&
 ���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��? 	��%�ก��)�� Box`s test  
 

  �
�ก
�   ��
 

  Box `s  M  
  F 
  df 1 
  df 2 
  Sig  

  15.945 
  1.111 
  12 
  3532.846 
  .346 

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 

  
 ��ก�����  9 (� �"#ก�����
���9������ Box`s test 6
ก���������)!��ก#��������!

6
ก�������:�
�����/�ก�
)�������ก��
/�(�����
�/�� ���/�
�	�8�
�;��/�ก�� .346 3+����กก�/� 
.01 (� ��/�"#ก��� ���0�/��
�	�8�
�;�������� 3+����7
0����)!��ก#��������!
)��ก�����
���9�            

/�(�����
�/���9�
1: 
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����� 10 
/��h������
%�)��
���
� ��!�����
�ก/�
� #��ก��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&
 ���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	

 �/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1! 
 

�������
�-�-��� �#��-��
� SS df MS F Sig. 

Corrected   Model 
� ��!�����
�9#�� 183.705a 5 36.741 22.459 .000 
  "#���$�%�&9#�� 193.774b 5 38.755 9.207 .000 
 ������	�'�����9#�� 170.931c 5 34.186 2.515 .058 
Intercept 
� ��!�����
�9#�� 120.763 1 120.763 73.820 .000 
  "#���$�%�&9#�� 976.480 1 976.480 231.976 .000 
 ������	�'�����9#�� 21518.318 1 21518.318 1582.862 .000 
�� ��"#ก�����	
 
� ��!�����
�9#�� 4.570 2 2.285 1.397 .267 
 "#���$�%�&9#�� 49.461 2 24.730 5.875 .008 
 ������	�'�����9#�� 19.206 2 9.603 .706 .503 

� ��!�����
�ก/�
 
� ��!�����
�9#�� 23.368 1 23.368 14.284 .001 
 "#���$�%�&9#�� 1.586 1 1.586 .377 .545 
 ������	�'�����9#�� 1.273 1 1.273 .094 .762 
�� ��"#ก�����	
* 
� ��!�����
�9#��             .793       2 .397 .242 .787 

� ��!�����
�ก/�
 "#���$�%�&9#�� 11.313 2 5.656 1.344 .280 
 ������	�'�����9#�� 53.024 2 26.512 1.950 .164 
Error 
� ��!�����
�9#�� 39.262 24 1.636   
 "#���$�%�&9#�� 101.026 24 4.209   
 ������	�'�����9#�� 326.269 24 13.595   
Total 
� ��!�����
�9#�� 3875.000 30    
 "#���$�%�&9#�� 13778.000 30    
 ������	�'�����9#�� 335038.000 30    
Corrected Total 
� ��!�����
�9#�� 222.967 29    
 "#���$�%�&9#�� 294.800 29    
 ������	�'�����9#�� 497.200 29    

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 
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 ��ก�����  10 ���/�
/��h������
%�)��
���
� ��!�����
�ก/�
� #��(#�
���
� 
��!�����
�9#��� #����
/� F = .242 
/� Sig of F = .787 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�
���
� 
��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��
���
� ��!�����
�9#��� #�� "#���$�%�&���ก�����	

���	�'�����9#��ก��� #����
/� F = .1.344 
/� Sig of F = .280 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�

���
� ��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����                      
9#��� #��(#�������	�'�����9#��ก��� #����
/� F = 1.950 
/� Sig of F = .164 3+����                      

/���กก�/� .01 (� ��/�
���
� ��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��������	�'�����                
9#��� #��3+����
�:�������������7
���(���/��0 ! 
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����� 11 "#ก�����
���9�
/�(�����
�/���9�
1:)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	

 ���	�'�����(#�������	�'�����9#�����	
)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���           
 ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1! 
 

�������

�-�-��� 

�#��-��
� SS df MS F Sig. 

Corrected   Model 
� ��!�����
�9#�� 182.911 3 60.970 39.576 .000 
  "#���$�%�&9#�� 182.462 3 60.821 14.077 .000 
 ������	�'�����9#�� 117.907 3 39.302 2.694 .000 
Intercept 
� ��!�����
�9#�� 163.296 1 163.296 105.995 .000 
  "#���$�%�&9#�� 1155.467 1 1155.467 267.426 .000 
 ������	�'�����9#�� 29069.803 1 29069.803 1992.691 .000 

� ��!�����
�ก/�
 
� ��!�����
�9#�� 25.044 1 25.044 16.256 .000 
 "#���$�%�&9#�� .062 1 .062 .014 .906 
 ������	�'�����9#�� 6.107 1 6.107 .419 .523 
�� ��"#ก�����	
 
� ��!�����
�9#�� 38.131 2 19.066 12.376 .000 
 "#���$�%�&9#�� 106.304 2 53.152 12.302 .000 
 ������	�'�����9#�� 109.803 2 54.901 3.763 .037 
Error 
� ��!�����
�9#�� 40.056 26 1.541   
 "#���$�%�&9#�� 112.338 26 4.321   
 ������	�'�����9#�� 379.293 26 14.588   
Total 
� ��!�����
�ก/�
 3875.000 30    
 "#���$�%�&ก/�
 13778.000 30    
 ������	�'�����ก/�
 335038.000 30    

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 

 
 ��ก�����  11 ����������:�
���
� ��!�����
�9#��� #��)��ก#�/�� #���8�(
ก���
�� ��"#ก�����	
���กh�/���
/� F = 12.376 (#� Sig of F ��
/�
!�	ก�/� .01 (� ��/�
���
� 
��!�����
�9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
�
�$,2���!����
�
����1! (�ก�/��ก�
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 ����������:�"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #���8�(
ก���
�� ��"#ก�����	
���กh�/���
/� F = 12.302  (#�Sig of  F ��
/�
!�	ก�/�  .01  (� ��/�"#���$�%�&
���ก�����	
���	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!
���(
��$,2���!����
�
����1! (�ก�/��ก�
 
 ����������:�������	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #���8�(
ก����� ��"#ก�����	

���กh�/���
/� F = 3.763 (#� Sig of F ��
/���กก�/� .01 (� ��/�������	�'�����9#��� #��)��
ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!                
0�/(�ก�/��ก�
 
 "1!����	0 !���
���9�
���(�ก�/����	
1/ !�	��%���
�>���?�
� ��	#����	 ���กh"# ��
����� 12 
 
����� 12 "#ก������	����	�
���
� ��!�����
�(#�"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����)��ก#�/�
 � #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1! 
  

�#��-��
� ��!#���ก
������ 
����
���
������ 

"�� -ก�
 ��9
 

 �1�    

� ��!�����
�9#��� #�� �ก�� 1.700*   

 ��8� 3.656* 1.956*  
 �1�    

"#���$�%�&9#��� #�� �ก�� 2.435   
 ��8� 6.097* 3.662*  

* ��
�	�8�
�;������������� ��  .01  

 
 ��ก�����  12 ����������:�
���
� ��!�����
�9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	

�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1! ก#�/�������� ��"#ก�����	
�1��/��
��กก#�/�������� ��"#ก�����	
�ก��(#�ก#�/�������� ��"#ก�����	
��8� (#�ก#�/�������� ��"#ก�����	

�ก���/����กก#�/�������� ��"#ก�����	
��8� 
 ����������:�"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	

�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1! ก#�/�������� ��"#ก�����	
�1��/��
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��กก#�/�������� ��"#ก�����	
��8�(#�ก#�/�������� ��"#ก�����	
�ก���/����กก#�/�������� ��            
"#ก�����	
��8� 
 
������  3 ก
��-�����������
��
!"��
�"���� ��"#�$�%
&�
�ก
�������
��
'
"������(
��
��
'
"���
 ��#��!������ก�)���!����������ก
��������ก��
�ก#����*!��#�ก
�(#!ก
���������ก�)��"
��             
 ก
����������
��
'
"����
�����$+,�"��
�������
����ก#�ก
�(#!ก
����������
�-ก�
  
 "#ก������	����	�
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�
'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
(�ก�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!ก#�/�����
ก�����	
�1!���	�'��������(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก��(� �
��	#����	 6
�����  13-19 
 
����� 13 � ���
�����/�ก�
)�������ก3�
/�(�����
�/��)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�& 
 ���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��? 	��%�ก��)�� Box`s test      
 

  �
�ก
�   ��
 
  Box `s  M  
  F 
  df 1 
  df 2 
  Sig  

  13.530 
  1.041 
  12 
  15745.154 
  .407 

* ��
�	�8�
�;������������� �� .01 

  
 ��ก����� 13 (� �"#ก�����
���9������ Box`s test 6
ก���������)!��ก#��������!

6
ก�������:�
�����/�ก�
)�������ก��
/�(�����
�/��)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&            
���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #�� ���/� 
/�
�	�8�
�;��/�ก�� .407 3+����กก�/� 
.01 (� ��/�"#ก��� ���0�/��
�	�8�
�;�������� 3+����7
0����)!��ก#��������!
)��ก�����
���9�

/�(�����
�/���9�
1: 
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����� 14 "#ก�����
���9�
���
� ��!�����
�  "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����
 ก/�
� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2�
 ��!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก��  
 

�������

�-�-��� 

�#��-��
� SS df MS F Sig. 

Corrected Model 
� ��!�����
�ก/�
 48.100a 2 24.050 17.287 .000 
  "#���$�%�&ก/�
 36.400b 2 18.200 4.525 .015 
 ������	�'�����ก/�
     270.533c 2 135.267 6.023 .004 
Intercept 
� ��!�����
�ก/�
 912.600 1 912.600 655.967 .000 
  "#���$�%�&ก/�
 3511.350 1 3511.350 873.051 .000 
 ������	�'�����ก/�
 422520.417 1 422520.417 18814.627 .000 
�� ��"#ก�����	
 
� ��!�����
�ก/�
 48.100 2 24.050 17.287 .000 
 "#���$�%�&ก/�
 36.400 2 18.200 4.525 .015 
 ������	�'�����ก/�
 270.533 2 135.267 6.023 .004 
Error 
� ��!�����
�ก/�
 79.300 57 1.391   
 "#���$�%�&ก/�
 229.250 57 4.022   
 ������	�'�����ก/�
 1280.050 57 22.457   
Total 
� ��!�����
�ก/�
 1040.000 60    
 "#���$�%�&ก/�
 3777.000 60    
 ������	�'�����ก/�
 424071.000 60    
Corrected Total 
� ��!�����
�ก/�
 127.400 59    
 "#���$�%�&ก/�
 265.650 59    
 ������	�'�����ก/�
 1550.583 59    

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 
 

 ��ก����� 14 ���/�
�ก���	
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!
ก��ก���� ก�����	
�1!����ก�������"#ก�����	
�/��ก�
 ��
���
� ��!�����
�ก/�
� #��(#�
������	�'�����ก/�
ก��� #��(�ก�/��ก�
�	/����
�	�8�
�;�������� ����� �� .01 
  ��
��
"1!����	�+�
8�
���
� ��!�����
�(#�������	�'�����ก/�
� #��0���7
���(���/��               
6
ก�����
���9�"#9#��� #�� 
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����� 15 � ���
�����/�ก�
)�������ก3�
/�(�����
�/��)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&
 ���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�

 ���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก��? 	
 ��%�ก��)�� Box`s test      
 

  �
�ก
�   ��
 
  Box `s  M  
  F 
  df 1 
  df 2 
  Sig  

  34.973 
  .997 
  30 
  6589.960 
  .471 

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 

  
 ��ก����� 15 (� �"#ก�����
���9������ Box`s test 6
ก���������)!��ก#��������!

6
ก�������:�
�����/�ก�
)�������ก3�
/�(�����
�/�� ���/�
/�
�	�8�
�;��/�ก�� .471                                
3+����กก�/� .01 (� ��/�"#ก��� ���0�/��
�	�8�
�;�������� 3+����7
0����)!��ก#��������!
)��
ก�����
���9�
/�(�����
�9�
1: 
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����� 16 
/��h������
%�)��
���
� ��!�����
�(#�������	�'�����ก/�
� #��ก��
���
� 
 ��!�����
�  "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��)��                    
 ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
 ���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��
 ก���� ก�����	
�1!����ก�� 
 

*  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 

�������
�-�-��� �#��-��
�      SS df         MS       F Sig. 
��%�ก�����	
�1! 
� ��!�����
�9#�� .011 1 .011 .006 .938 
 "#���$�%�&9#�� 2.285 1 2.285 .546 .464 
 ������	�'�����9#�� 12.028 1 12.028 3.180 .081 
�� ��"#ก�����	
 
� ��!�����
�9#�� .433 2 .217 .124 .883 
 "#���$�%�&9#�� 2.172 2 1.086 .259 .773 
 ������	�'�����9#�� 16.526 2 8.263 2.184 .124 

� ��!�����
�ก/�
 
� ��!�����
�9#�� 40.856 1 40.856 23.450 .000 
 "#���$�%�&9#�� .633 1 .633 .151 .699 
 ������	�'�����9#�� .001 1 .001 .000 .985 
������	�'�����ก/�
 
� ��!�����
�9#�� .048 1 .048 .028 .869 
 "#���$�%�&9#�� .653 1 .653 .156 .695 
 ������	�'�����9#�� 601.824 1 601.824 159.087 .000 
��%�ก�����	
�1!* 
� ��!�����
�9#�� .162 1 .162 .093 .762 

� ��!�����
�ก/�
 "#���$�%�&9#�� .729 1 .729 .174 .678 
 ������	�'�����9#�� 7.423 1 7.423 1.962 .168 
��%�ก�����	
�1!* 
� ��!�����
�9#�� .047 1 .047 .027 .870 
������	�'�����ก/�
 "#���$�%�&9#�� 3.427 1 3.427 .818 .370 
 ������	�'�����9#�� 1.278 1 1.278 .338 .564 
�� ��"#ก�����	
* 
� ��!�����
�9#�� 1.561 2 .781 .448 .642 

� ��!�����
�ก/�
 "#���$�%�&9#�� 31.097 2 15.548 3.712 .032 
 ������	�'�����9#�� 3.625 2 1.812 .479 .622 
�� ��"#ก�����	
* 
� ��!�����
�9#�� .044 2 .002 .001 .999 
������	�'�����ก/�
 "#���$�%�&9#�� .089 2 .044 .011 .989 
 ������	�'�����9#�� 13.766 2 6.883 1.819 .173 
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 ��ก����� 16 ���/�
/��h������
%�)��
���
� ��!�����
�ก/�
� #��(#�
���
� 
��!�����
�9#��� #��)��ก#�/�� #�����0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��
ก���� ก�����	
�1!����ก����
/� F = .093 
/� Sig of F = .762 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�
���
� 
��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��
���
� ��!�����
�9#��� #�� "#���$�%�&���ก�����	

���	�'�����9#��ก��� #�� ��
/� F = .174 
/� Sig of F = .678 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�
���
� 
��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #��(#�
������	�'�����9#��ก��� #�� ��
/� F = 1.962 
/� Sig of F = .168 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�

���
� ��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��������	�'�����9#��� #�� 
 
/��h������
%�)��������	�'�����ก/�
� #��(#�
���
� ��!�����
�9#��� #��)��
ก#�/�� #�����0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก��
��
/� F = .027 
/� Sig of F = .870 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�������	�'�����ก/�
� #��0�/��
�h������
%�ก��
���
� ��!�����
�9#��� #�� "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��                   
ก��� #�� ��
/� F = .818 
/� Sig of F = .370 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�������	�'�����ก/�

� #��0�/���h������
%�ก��"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #��(#�������	�'�����
9#��ก��� #����
/� F = .338 
/� Sig of F = .564 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�������	�'�����ก/�

� #��0�/���h������
%�ก��������	�'�����9#��� #�� 
 ���/�
/��h������
%�)��
���
� ��!�����
�ก/�
� #��(#�
���
� ��!�����
�9#��� #��
)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
(�ก�/��ก�
 ��
/� F = .448 
/� Sig of F = .642 3+����
/���กก�/� .01              
(� ��/�
���
� ��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��
���
� ��!�����
�9#��� #��  
"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #�� ��
/� F = 3.712 
/� Sig of F = .032 3+����
/�           
��กก�/� .01 (� ��/�
���
� ��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��"#���$�%�&���ก�����	

���	�'�����9#��� #��(#�������	�'�����9#��� #����
/� F = .479 
/� Sig of F = .622 3+����
/�
��กก�/� .01 (� ��/�
���
� ��!�����
�ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��������	�'�����9#��� #�� 
 
/��h������
%�)��������	�'�����ก/�
� #��(#�
���
� ��!�����
�9#��� #��               
)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
(�ก�/��ก�
��
/� F = .001 
/� Sig of F = .999 3+����
/���กก�/� .01
(� ��/�������	�'�����ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��
���
� ��!�����
�9#��� #�� "#���$�%�&
���ก�����	
���	�'�����9#��� #�� ��
/� F = .011 
/� Sig of F = .989 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�            
������	�'�����ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #�� 
(#�������	�'�����9#��� #����
/� F = 1.819 
/� Sig of F = .173 3+����
/���กก�/� .01 (� ��/�              
������	�'�����ก/�
� #��0�/���h������
%�ก��������	�'�����9#��� #�� 



97 
 

 ����0 !�/� 
���
� ��!�����
�(#�������	�'�����ก /�
� #���+���
 �:������            
�������7
���(���/��0 !      
 
����� 17 "#ก�����
���9�
/�(�����
�9�
1:(��������)��
���
� ��!�����
� "#���$�%�&
 ���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก�����	

 �/��ก�
���0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก�� 
 

�������

�-�-��� 

�#��-��
� SS df. MS F Sig. 


� ��!�����
�ก/�
 
� ��!�����
�9#�� 45.152 1 45.152 28.113 .000 
 "#���$�%�&9#�� .408 1 .408 .097 .757 
 ������	�'�����9#�� .017 1 .017 .004 .947 
������	�'�����ก/�
 
� ��!�����
�9#�� .321 1 .321 .200 .657 
 "#���$�%�&9#�� .695 1 .695 .165 .686 
 ������	�'�����9#�� 646.187 1 646.187 172.319 .000 
��%�ก�����	
�1! 
� ��!�����
�9#�� 19.476 1 19.476 12.126 .001 
 "#���$�%�&9#�� 42.699 1 42.699 10.140 .002 
 ������	�'�����9#�� 4344.666 1 4344.666 1158.594 .000 
�� ��"#ก�����	
 
� ��!�����
�9#�� 56.293 2 28.146 17.525 .000 
 "#���$�%�&9#�� 141.918 2 70.959 16.850 .000 
 ������	�'�����9#�� 114.929 2 57.464 15.324 .000 
��%�ก�����	
�1!* 
� ��!�����
�9#�� 2.251 2 1.125 .701 .501 
�� ��"#ก�����	
 "#���$�%�&9#�� 15.300 2 7.650 1.817 .173 
 ������	�'�����9#�� 4.677 2 2.339 .624 .540 
Error 
� ��!�����
�9#�� 83.517 52 1.606   
 "#���$�%�&9#�� 218.977 52 4.211   
 ������	�'�����9#�� 194.997 52 3.750   
Total 
� ��!�����
�ก/�
 6999.000 60    
 "#���$�%�&ก/�
 25411.00 60    
 ������	�'�����ก/�
 569608.000 60    

* ��
�	�8�
�;������������� �� .01 
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��ก����� 17 ���/���%�ก�����	
�1!(#��� ��"#ก�����	
0�/���h������
%��/��ก�
�/�"#
�/�
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��                
? 	
���
� ��!�����
�9#��� #����
/� F = .701 (#�
/� Sig of F = .501 3+����กก�/� .01 
"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #���� 
/� F = 1.817 (#�
/� Sig of F = .173 3+����กก�/�  
.01 ������	�'�����9#��� #����
/� F = .624 (#�
/� Sig of F = .540 3+����กก�/� .01  
 ����������:�
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����
9#��� #�� )��ก#�/�� #���8�(
ก�����%�ก�����	
�1! ���กh�/�
���
� ��!�����
�9#��� #��           
��
/� F = 12.126 (#�
/� Sig of F = .001 3+��
!�	ก�/� .01 "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����            
9#��� #�� ��
/� F = 10.140 (#�
/� Sig of F = .002 3+��
!�	ก�/� .01 (#�������	�'�����9#��
� #����
/� F = 1158.594 (#�
/� Sig of F  = .000 3+��
!�	ก�/� .01 (� ��/� 
���
� ��!�����
�
"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�����0 !���            
ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก���� ก�����	
�1!����ก�� (�ก�/��ก�
  
 ����������:�
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����
9#��� #�� )��ก#�/�� #���8�(
ก����� ��"#ก�����	
���กh�/�
���
� ��!�����
�                     
9#��� #����
/� F = 17.525 (#�
/� Sig of F ��
/�
!�	ก�/� .01 "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����
9#��� #�� ��
/� F =  16.850 (#�
/� Sig of F ��
/�
!�	ก�/� .01 (#�������	�'�����9#��� #��            
��
/� F = 15.324 (#�
/� Sig of F ��
/�
!�	ก�/� .01 (� ��/� 
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	

���	�'�����(#�������	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
 (�ก�/��ก�
 
 
����� 18 ����	����	�
���
� ��!�����
�  "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����
 9#��� #��)��ก#�/�� #�����0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��            
 ก���� ก�����	
�1!����ก�� 
 

�#��-��
� �
%�ก
��������� 1 X  �
%�ก
��������� 2 X  ����
�
��
������ 


� ��!�����
�9#��� #�� ��!����
�
����1! 11.03 �ก�� 9.93 1.142* 
"#���$�%�&9#��� #�� ��!����
�
����1! 21.20 �ก�� 19.50 1.692* 
������	�'�����9#��� #�� ��!����
�
����1! 105.60 �ก�� 88.13 17.064* 

 * ��
�	�8�
�;������������� �� .01 
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 ��ก����� 18 
���
� ��!�����
�  "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����
9#��� #�� )��ก#�/�� #�����0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก��ก����       
ก�����	
�1!����ก�� (�ก�/��ก�
 ? 	���
���
� ��!�����
� "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�
������	�'�����9#��� #��)��ก#�/����0 !���ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!�1�ก�/�
ก#�/������ ก�����	
�1!����ก�� 
 "1!����	0 !���
���9�
���(�ก�/����	
1/ !�	��%���
�>���?�
���	#����	 ���กh"# ��
����� 19 
 
����� 19 ����	����	�
���
� ��!�����
�  "#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����(#�������	�'�����
 9#��� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
 
 

�#��-��
� ��!#���ก
������ X  
����
���
������ 

"�� -ก�
 ��9
 

 �1� 12.82    

� ��!�����
�9#�� �ก�� 11.12 1.253*   
 ��8� 9.16 3.182* 1.928*  
 �1� 24.04    
"#���$�%�&9#�� �ก�� 21.61 1.066   
 ��8� 17.95 4.783* 3.717*  
 �1� 108.74    
������	�'�����9#�� �ก�� 103.99 2.974*   

 ��8� 104.08 4.273* 1.299  
 *  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 
 
 ��ก����� 19  ����������:�
���
� ��!�����
�9#��� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก��
���	
�/��ก�
 ก#�/�������� ��"#ก�����	
�1��/����กก#�/�������� ��"#ก�����	
�ก��(#�ก#�/�������� ��             
"#ก�����	
��8�  (#�ก#�/�������� ��"#ก�����	
�ก���/����กก#�/�������� ��"#ก�����	
��8� 
 ����������:�"#���$�%�&���ก�����	
���	�'�����9#��� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก�����	

�/��ก�
 ก#�/�������� ��"#ก�����	
�1��/����กก#�/�������� ��"#ก�����	
��8�(#�ก#�/�������� ��"#ก�����	

�ก���/����กก#�/�������� ��"#ก�����	
��8� 
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 ����������:�������	�'�����9#��� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
 ก#�/������
�� ��"#ก�����	
�1��/����กก#�/�������� ��"#ก�����	
�ก��(#�ก#�/������"#ก�����	
��8�   
 "1!����	0 !���
���9�����	����	�������	�'�����9#��� #���8�(
ก�����%�ก�����	
�1!(#�
�� ��"#ก�����	
 0 !"#���
/��
6� ������� 20 
 
����� 20 ����	����	�������	�'�����9#��� #�� )��ก#�/�� #�������"#ก�����	
�/��ก�
���0 !���             
 ก���� ก�����	
�1!���(
��$,2���!����
�
����1!ก���� ก�����	
�1!����ก�� 
 

�
%�ก
���������  "��
�������
���� -ก�
 

 ��!#���ก
������ "�� -ก�
 ��9
 "�� -ก�
 ��9
 
           X  108.30 103.90 104.60 95.20 88.60 80.60 
 �1�          108.30 -      

��!����
�
����1! �ก��      103.90 4.40      
 ��8�         104.60 3.70 0.70     
 �1�            95.20 13.10* 8.70* 9.40*    

�ก�� �ก��         88.60 19.70* 15.30* 16.00* 6.60*   

 ��8�             80.60 27.70* 23.30* 24.00* 14.60* 8.00*  

 *  ��
�	�8�
�;������������� �� .01 
 
 ��ก����� 20 ������	�'�����9#��� #��)��ก#�/�� #�����0 !���ก���� ก�����	
�1!���
(
��$,2���!����
�
����1!���"#ก�����	
�/��ก�
 0�/(�ก�/��ก�
 ������	�'�����9#��ก��� #��
)��ก#�/�� #�����0 !���ก���� ก�����	
�1!����ก�������"#ก�����	
�/��ก�
 (�ก�/��ก�
 ? 	ก#�/������
�� ��"#ก�����	
�1��/����กก#�/������"#ก�����	
�ก��(#�ก#�/������"#ก�����	
��8�(#�ก#�/������         
�� ��"#ก�����	
�ก���/����ก#�/������"#ก�����	
��8� 
 
"�)-��ก
��
���
��������� 
 1. ����ก���	�
��	�ก��
�	ก��������������������������
����������ก��ก�����	�
�

�� ��!�ก�����������ก�� �����#	������������$!������%#&���ก��������#���'�����(
�ก����

�	�
���ก����ก�� ���
#��#���'���������ก���	�
�)����ก����ก�� �	������#	����������(
�

ก������ ��!�ก���������� ���ก���ก������ ��!�ก�������*ก�#��$!�ก�������� +� ก������ ��!�ก�������*ก�#
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���ก���ก������ ��!�ก�������� +� !������%#&���ก��������#���'�����(
�ก������ ��!�ก������������$

!�ก�������*ก�# ���ก���ก������ ��!�ก�������� +� 
 2.  ����ก���	�
��	�ก��
�	ก��������������������������
������������$ก��
�	           

ก�������������*ก�#ก��ก�����	�
��� ��!�ก�����������ก�� �����#	���������� !������%#&���           

ก��������#���'�������$
#��#���'�����(
�ก�����	�
���ก����ก�� �	������#	����������(
�

ก������ ��!�ก���������� ���ก���ก������ ��!�ก�������*ก�#��$!�ก�������� +� ก������ ��!�ก�������*ก�#

���ก���ก������ ��!�ก�������� +�  !������%#&���ก��������#���'�����(
�ก������ ��!�ก������������$             

!�ก�������*ก�#���ก���ก������ ��!�ก�������� +� ��$
#��#���'�����(
�ก�����	�
���ก�$	��!�ก�������

���ก���ก������ )	����ก��
�	ก�������������*ก�#��กก���� 
 


